

南區區議會屬下
社區事務及旅遊發展委員會

於 2017 年 3 月 13 日舉行的
第八次會議報告

目的

本文件旨在告知各議員，社區事務及旅遊發展委員會（下稱「委員會」）於 2017 年 3 月 13 日舉行的第八次會議上討論的主要事項。

主要事項

獲撥款審核工作小組推薦的南區區議會撥款申請

2. 撥款審核工作小組於 2017 年 2 月 28 日舉行的第七次會議上審批 18 份撥款申請，其建議載於撥款審核工作小組第七次會議的《撥款建議報告》。其中，「2017 香港仔龍舟競渡大賽」的撥款申請額超過 20 萬元，因此須於 2017 年 3 月 16 日舉行的第九次南區區議會會議上審批。最後，委員會通過撥款審核工作小組推薦予委員會的撥款申請，申請總額為 596,422 元。

賽馬會齡活城市計劃

3. 此項議程由香港賽馬會提出。「賽馬會齡活城市計劃」主要由兩個部分組成：基線研究及地區計劃。香港大學秀圃老年研究中心專業支援團隊將進行基線研究，檢視南區的長者及年齡友善程度和撰寫南區的基線研究報告，並提出改善建議。香港賽馬會慈善信託基金將在 2018 年至 2020 年每年撥款 50 萬元資助南區的非政府機構或地區團體推展地區計劃。

4. 多位委員歡迎上述計劃，由於南區已成功加入世界衛生組織的全球長者友善城市及社區網絡，相信計劃有助深化區內的長者友善程度。委員並希望香港賽馬會妥善運用有關資源，真正令長者受惠，維持計劃的可持續性。

5. 委員會通過南區區議會成為「賽馬會齡活城市計劃」的合作伙伴；而由於有關項目與長者有關，同意交由委員會屬下南區復康活動及長者友善社區工作小組跟進。此外，林玉珍女士 MH、陳李佩英女士及區諾軒先生會代表區議會加入地區計劃評核小組，協助審批撥款申請。

食環署街道潔淨外判服務及除草安排

6. 此項議程由柴文瀚先生提出。多位委員要求食物環境衛生署（下稱「食環署」）檢視合約中對承辦商的要求，包括在合理範圍內處理斜坡、馬路及行人路旁的清潔及除草工作，並在草擬合約條文時就清潔範圍、項目、地點及次數等保留更大彈性，並應徵詢區議員的意見。再者，有委員希望食環署借鏡其他政府部門如房屋署的做法，讓區議會在潔淨服務合約制度中作出參與而對服務承辦商評分。此外，委員認為，食環署須更主動處理區內的清潔問題，而非在接獲投訴後才有所行動，同時關注承辦商表現的監管及各部門之間管理土地責任的分工。

7. 鑑於食環署的街道潔淨外判服務合約將於 2017 年 10 月底屆滿，委員會要求食環署提供現時可公開的服務合約資料予各委員參考，以便委員檢視現時的服務，並在署方就新合約擬備招標文件時提出具體的改善方案。

第八屆「戒煙大贏家」無煙社區計劃

8. 委員會通過南區區議會成為上述計劃的支持機構，並同意授權香港吸煙與健康委員會使用南區區議會標誌作宣傳用途，以及再次提名南區健康安全協會作為主辦機構的地區夥伴機構。

2017-18 年度十八區公民教育活動資助計劃

9. 委員會通過向公民教育委員會推薦由南區公民教育委員會提交的四份申請書。

在地區推廣低鹽低糖飲食文化資助計劃

10. 降低食物中鹽和糖委員會擬提供 25 萬元的一次性撥款，資助每個區議會、地區組織或非政府機構由即日起至 2018 年 3 月 31 日，舉辦推廣「減鹽減糖」飲食項目。南區區議會通過接納該筆撥款，並交由南區健康安全協會運用該筆款項舉辦活動，而協會須於計劃開展前向區議會提交計劃書。

2017-18 年度康復服務公眾教育活動

11. 委員會通過接受 53,000 元的撥款，並繼續由南區復康活動及長者友善社區工作小組跟進，同時考慮申請 5 萬元的額外撥款。

渣打香港馬拉松 2017

12. 南區區議會代表隊於渣打香港馬拉松 2017「十八區挑戰賽」一區議會盃奪得亞軍。

徵詢意見

13. 請議員備悉本文件的內容。

南區區議會秘書處

2017 年 5 月